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Αντικείμενο - Σκοπός 

Αντικείμενο του Προγράμματος Σπουδών Σύντομης Διάρκειας είναι η παροχή εκπαίδευσης 
στο συνεχώς αναπτυσσόμενο διεπιστημονικό πεδίο των Ψηφιακών Ανθρωπιστικών 
Επιστημών. Το πρόγραμμα σπουδών σύντομης διάρκειας υλοποιείται στο πλαίσιο του 
ευρωπαϊκού προγράμματος «ΤΑΛΩΣ-Τεχνητή Νοημοσύνη για τις Ανθρωπιστικές και τις 
Κοινωνικές Επιστήμες» (HORIZONWIDERA ERA CHAIRS-TALENTS-01, GA ID: 101087269). Το 
πρόγραμμα ΤΑΛΩΣ είναι διεπιστημονικό, έχει ως Φορέα Υποδοχής το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
και ως επισπεύδον Τμήμα (Co-ordinating Department) το Τμήμα Φιλολογίας.  
 
Το Πρόγραμμα Σπουδών Σύντομης Διάρκειας προσφέρει συνδυαστικές γνώσεις και 
δεξιότητες από δύο πεδία (Ανθρωπιστικών/Κοινωνικών Σπουδών και Πληροφορικής). 
Στοχεύει, από τη μια πλευρά, να ενισχύσει τις ψηφιακές δεξιότητες των φοιτητών/τριών των 
Σχολών Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών και, από την άλλη, να εισαγάγει τους/τις 
φοιτητές/τριες των Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών σε μεθόδους και εργαλεία των 
Ανθρωπιστικών Επιστημών. Βασικό άξονα του προγράμματος αποτελεί, επίσης, η 
ευαισθητοποίηση σε θέματα ηθικής της τεχνολογίας.  
 

Μαθησιακά αποτελέσματα και εφόδια 

Ορισμένα από τα μαθησιακά αποτελέσματα του προγράμματος σύντομης διάρκειας είναι τα 
παρακάτω: 
1. Κριτική σκέψη: Ανάπτυξη γνώσεων και προβληματισμού γύρω από την ψηφιακή συνθήκη 
καθώς και τον μετασχηματισμό των ανθρωπιστικών επιστημών, που αυτή επιφέρει.  
2. Ψηφιακός αλφαβητισμός: Ανάπτυξη δεξιοτήτων για τη χρήση ψηφιακών εργαλείων, 
λογισμικού και τεχνολογιών σχετικών με την έρευνα και τα έργα στις Ψηφιακές 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες. Ενίσχυση των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης για την ανάλυση, 
ερμηνεία και αξιολόγηση ψηφιακών δεδομένων και περιεχομένου. 
3. Μεθοδολογίες έρευνας: Κατανόηση και εφαρμογή ερευνητικών μεθοδολογιών ΨΑΕ, 
συμπεριλαμβανομένης της ανάλυσης κειμένου, της οπτικοποίησης δεδομένων και της 
ψηφιακής αρχειοθέτησης.  
4. Διαχείριση δεδομένων: Εκμάθηση του τρόπου συλλογής, καθαρισμού, οργάνωσης και 
διαχείρισης ψηφιακών δεδομένων για ερευνητικούς σκοπούς.  
5. Διεπιστημονικές δεξιότητες: Απόκτηση της ικανότητας εργασίας σε διάφορα επιστημονικά 
πεδία, συνδυάζοντας ανθρωπιστικές και υπολογιστικές μεθόδους για την αντιμετώπιση 
σύνθετων ερευνητικών ερωτημάτων.  
6. Συνεργασία: Ανάπτυξη δεξιοτήτων συνεργασίας για την εκτέλεση ψηφιακών έργων, που 
συχνά περιλαμβάνουν ομαδική εργασία. 
7. Επικοινωνία: Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας και διάχυσης ερευνητικών ευρημάτων 
και γνώσεων μέσω ποικίλων ψηφιακών μέσων, όπως ιστολόγια, ιστότοποι ή παρουσιάσεις 
πολυμέσων.  
8. Ευαισθητοποίηση σε θέματα ηθικής: Κατανόηση των ηθικών επιπτώσεων της ψηφιακής 
έρευνας, συμπεριλαμβανομένων ζητημάτων που σχετίζονται με την προστασία της ιδιωτικής 
ζωής και των δεδομένων, με τα πνευματικά δικαιώματα και την ψηφιακή αναπαράσταση, 
καθώς και με τις ποικίλες διαστάσεις της Τεχνητής Νοημοσύνης.   
9. Εξάσκηση σε ερευνητικά έργα (projects): Απόκτηση εμπειρίας στο σχεδιασμό, την 
ανάπτυξη και την ολοκλήρωση ψηφιακών ερευνητικών έργων, τα οποία μπορεί να 
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περιλαμβάνουν τη δημιουργία ψηφιακού αρχείου, οπτικοποίησης δεδομένων ή άλλου 
έργου. 
 
Οι γνώσεις και δεξιότητες αυτές θα επιτρέψουν στις/στους απόφοιτες/ους να 
απασχοληθούν σε φορείς, όπως βιβλιοθήκες, αρχεία κλπ., καθώς και σε ερευνητικά 
προγράμματα. Επίσης οι απόφοιτοι/ες θα είναι πλήρως εφοδιασμένοι/ες για να 
παρακολουθήσουν ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα στις ΨΑΕ ή σε άλλο σχετικό αντικείμενο.  
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

Επιτροπή Σπουδών προγράμματος σύντομης διάρκειας και ακαδημαϊκοί σύμβουλοι

Η επιτροπή σπουδών του προγράμματος σύντομης διάρκειας, με απόφαση της Συνέλευσης
του Τμήματος Φιλολογίας, αποτελείται από τα εξής μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Φιλολογίας:

■ Αλέξανδρος Κατσιγιάννης, Επίκουρος Καθηγητής Βυζαντινής και Νεοελληνικής 
Φιλολογίας (μέλος της επιτροπής Σπουδών)

■ Μαρία Παπαδοπούλου, Επίκουρη Καθ/τρια Κλασσικών Σπουδών (μέλος της 
Επιτροπής Σπουδών)

■ Μελίνα  Ταμιωλάκη,  Καθ/τρια  Αρχαίας  Ελληνικής Φιλολογίας  (ΕΥ  προγράμματος
ΤΑΛΩΣ και πρόεδρος της Επιτροπής Σπουδών του ΨΑΕ)

Με την ίδια απόφαση, τα ίδια μέλη ΔΕΠ έχουν οριστεί και ως ακαδημαϊκοί σύμβουλοι 
τουπρογράμματος σύντομης διάρκειας.

Τίτλοι Σπουδών Προγράμματος Σύντομης Διάρκειας

Το πρόγραμμα χορηγεί τους εξής τίτλους σπουδών:

α)  Δίπλωμα  στις  Ψηφιακές  Ανθρωπιστικές  Επιστήμες  Επιπέδου  Α  (για  τους/τις
φοιτητές/τριες που θα ολοκληρώσουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε 30 ECTS).

β)  Δίπλωμα  στις  Ψηφιακές  Ανθρωπιστικές  Επιστήμες  Επιπέδου  Β  (για  τους/τις
φοιτητές/τριες που θα ολοκληρώσουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε 60 ECTS).

Χρονική Διάρκεια Λειτουργίας του Προγράμματος

Το  πρόγραμμα  λειτουργεί  τουλάχιστον  μέχρι  και  το  ακαδημαϊκό  έτος  2027-2028,  με
δυνατότητα παράτασης.

Κατηγορίες Εγγεγραμμένων Φοιτητών/τριών

Το πρόγραμμα είναι ανοιχτό  σε  όλους/ες τους/τις ενεργούς/ές φοιτητές και φοιτήτριες α’
κύκλου σπουδών των Τμημάτων του Παν/μίου Κρήτης,  Γ’ Εξαμήνου και άνω, καθώς και σε
φοιτητές/τριες Erasmus, ημεδαπής και αλλοδαπής, που φοιτούν στο Παν/μιο Κρήτης.

Μεταπτυχιακοί/ες  φοιτητές/τριες,  υπ.  διδάκτορες/ισσες,  απόφοιτοι/ες  του  ΠΚ  μπορούν
επίσης να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα, αλλά δεν λαμβάνουν τον τίτλο (Δίπλωμα ΨΑΕ).
Χορηγείται  όμως  βεβαίωση  παρακολούθησης  για  τα  μαθήματα  που  θα  έχουν
παρακολουθήσει,  εφόσον  έχουν  εκπληρώσει  τις  απαιτήσεις  του  μαθήματος  (ή  των
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μαθημάτων), όσον αφορά τις παρουσίες ή/και τις ασκήσεις/εργασίες/εξετάσεις, όπως 
ορίζονται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες. 
 
Στις παραδόσεις ο/η κάθε διδάσκων/ουσα ορίζει το όριο εγγεγραμμένων, ανάλογα με τις 
απαιτήσεις του μαθήματος. Στα σεμινάρια ο αριθμός των εγγεγραμμένων φοιτητών/τριών 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τους/τις 30. 

Προσφερόμενα Μαθήματα 

Τα προσφερόμενα μαθήματα του προγράμματος ανήκουν σε δύο κατηγορίες:  
Παραδόσεις (5 ECTS) και σεμινάρια (10 ECTS). 
 
Το πρόγραμμα σύντομης διάρκειας περιλαμβάνει τα εξής μαθήματα: 
 
α) 2 υποχρεωτικά μαθήματα (ΨΑΕΦ100: Εισαγωγή στις ΨΑΕ και ΨΑΕΦ300: Τεχνητή 
Νοημοσύνη Ι, Γράφοι Γνώσης). Τα μαθήματα αυτά αποτελούν ελεύθερες επιλογές για όλους 
τους φοιτητές/τριες του Παν/μίου Κρήτης. Τα υποχρεωτικά μαθήματα θα προσφέρονται 
κάθε χρόνο, το χειμερινό εξάμηνο.  
 
β) Παραδόσεις/επιλεγόμενα μαθήματα κατεύθυνσης για ειδικότερες θεματικές (εισαγωγή 
στην ψηφιακή κλασική φιλολογία, στις ψηφιακές λογοτεχνικές σπουδές κ.λπ.). 
 
γ) Σεμινάρια κατεύθυνσης, τα οποία προσφέρουν εμβάθυνση και εξάσκηση σε ειδικότερες 
θεματικές (νεοελληνική φιλολογία και ψηφιακές τεχνολογίες, κλασική φιλολογία και τεχνητή 
νοημοσύνη κ.ο.κ.). 

Εγγραφές και Δηλώσεις μαθημάτων  

Το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα θα δεχτεί 100 φοιτητές/τριες. Θα γίνουν 
δεκτοί/ές οι 100 πρώτοι/ες που θα εγγραφούν, μέσω της ιστοσελίδας του ΤΑΛΩΣ, με τη 
συμπλήρωση της αντίστοιχης φόρμας εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Σε περίπτωση που 
υπάρχουν κενές θέσεις εγγραφές θα γίνονται στην αρχή κάθε εξαμήνου. Όσοι/όσες 
φοιτητές/φοιτήτριες επιλεγούν στο πρόγραμμα θα εμφανίζονται στο φοιτητολόγιο 
γραμμένοι σε δύο προγράμματα σπουδών: στο πρόγραμμα του μητρικού τους Τμήματος και 
στο Σύντομο Πρόγραμμα. Κάθε εξάμηνο θα πρέπει να γίνονται δύο χωριστές δηλώσεις 
μαθημάτων, μια για το μητρικό Τμήμα σε ημερομηνίες που ορίζονται από τις Γραμματείες 
των Τμημάτων και μια για το Σύντομο Πρόγραμμα σε ημερομηνίες που ορίζονται από τη 
Γραμματεία του Σύντομου Προγράμματος. ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι δύο δηλώσεις δεν πρέπει να 
περιέχουν κοινά μαθήματα. Δηλαδή μαθήματα του Προγράμματος που τυχόν έχουν δηλωθεί 
στο μητρικό Τμήμα, δεν πρέπει να δηλωθούν ταυτόχρονα και στο Πρόγραμμα. Στη συνέχεια 
θα γίνεται η διαδικασία Αναγνώρισης/Κατοχύρωσης. Τα μαθήματα δηλώνονται ως 
ελεύθερες επιλογές ή ως ενταγμένα μαθήματα στο πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών 
(ειδικότερες πληροφορίες υπάρχουν στον οδηγό σπουδών εκάστου Τμήματος).  
Κατ’ εξαίρεση για τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του Προγράμματος (ακαδημαϊκό έτος 
2023-2024) οι δηλώσεις μαθημάτων θα γίνουν από την Γραμματεία του Προγράμματος, με 
τη συμπλήρωση από τους/τις ενδιαφερόμενους/ενδιαφερόμενες φοιτητές/φοιτήτριες της 
φόρμας που έχει αναρτηθεί στον ιστότοπο του προγράμματος.   
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Ιστοσελίδα και ενημερώσεις

Όλες οι πληροφορίες για τα πρόγραμμα ΨΑΕ υπάρχουν  στην ιστοσελίδα του προγράμματος
ΤΑΛΩΣ:  https://talos-ai4ssh.uoc.gr/training. Σε αυτή την ιστοσελίδα θα ανακοινώνονται κάθε
εξάμηνο τα προσφερόμενα μαθήματα ΨΑΕ.

Συστήνεται στους/στις φοιτητές/τριες να ενημερώνονται τακτικά από αυτή την ιστοσελίδα.

Συστήνεται  στους  φοιτητές/τριες,  εκτός  από  τις  δηλώσεις  των  μαθημάτων  ΨΑΕ  στο
φοιτητολόγιο,  να  συμπληρώνουν  και  τη  φόρμα  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος  από  την
ιστοσελίδα του προγράμματος ΤΑΛΩΣ και  να  απαντούν  επίσης  σε  ερωτηματολόγια  
που  θα  τους αποστέλλονται  κατά  καιρούς  από  την  ομάδα  ΤΑΛΩΣ  σχετικά  με  τις 
σπουδές  τους  στο πρόγραμμα σύντομης διάρκειας.

Συστήνεται στους/στις φοιτητές/τριες να μελετήσουν προσεκτικά τις «Απαντήσεις σε συχνές
ερωτήσεις» από την ιστοσελίδα του προγράμματος ΤΑΛΩΣ και να επικοινωνούν με τους/τις
ακαδημαϊκούς/ες συμβούλους αν έχουν επιπρόσθετες απορίες.

Προαπαιτούμενα

Για  τις  παραδόσεις  δεν  υπάρχουν  προαπαιτούμενα.  Για  τα  σεμινάρια,  ο/η  κάθε
διδάσκων/ουσα του προγράμματος έχει τη δυνατότητα να καθορίζει ειδικότερα κριτήρια και
προαπαιτούμενα, για όλους/ες ή για συγκεκριμένες ομάδες φοιτητών/τριών,  τα οποία θα
ανακοινώνονται εκ των προτέρων.

Υποχρεώσεις Φοιτητών/τριών για Απόκτηση των Τίτλων Σπουδών

Προκειμένου να λάβουν το Δίπλωμα  Επιπέδου Α, οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να έχουν
ολοκληρώσει επιτυχώς:
α) Τα 2 υποχρεωτικά μαθήματα του σύντομου προγράμματος (1 παράδοση και 1 σεμινάριο)
και  β)  1  παράδοση  και  1  σεμινάριο  από  τα  υπόλοιπα  προσφερόμενα  μαθήματα  του
σύντομου προγράμματος.

Προκειμένου να λάβουν το Δίπλωμα Επιπέδου Β, οι φοιτητές/τριες υποχρεούνται να έχουν
ολοκληρώσει επιτυχώς:
α) Τα 2 υποχρεωτικά μαθήματα (ΨΑΕΦ100 και ΨΑΕΦ300) και
β) μαθήματα που αντιστοιχούν σε 45 ECTS από τα υπόλοιπα προσφερόμενα μαθήματα του
προγράμματος ( 3 παραδόσεις και 3 σεμινάρια)

https://talos-ai4ssh.uoc.gr/training
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeFwQPjIJCBgRIiqLfcA0MG4cXJiaWzahzFRxMrUf-SWmR-CA/viewform)
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeFwQPjIJCBgRIiqLfcA0MG4cXJiaWzahzFRxMrUf-SWmR-CA/viewform)
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Ενδεικτικό Πρόγραμμα Σπουδών 

Το ενδεικτικό πρόγραμμα των μαθημάτων διαμορφώνεται ως εξής: 

ΕΞΑΜΗΝΟ 1 

  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ECTS 

ΨΑΕΦ100 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΨΑΕ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ, 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ 
5 

ΨΑΕΦ300 ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ 1: 
ΓΡΑΦΟΙ ΓΝΩΣΗΣ 

 ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ, 

  ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
10 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 1 15 

ΕΞΑΜΗΝΟ 2 

  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ECTS 

  Η ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΣΤΟΝ ΨΗΦΙΑΚΟ ΚΟΣΜΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 5 

  ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ 2: 
ΟΝΤΟΛΟΓΙΕΣ 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 10 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2 15 
  

ΕΞΑΜΗΝΟ 3 

  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ECTS 

 ΔΟ1Π35 ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΙΣ 
ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ 5 

ΓΛΩΦ342 ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΟΛΟΓΙΑΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 10 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 3 15 

ΕΞΑΜΗΝΟ 4 

  ΤΙΤΛΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΤΥΠΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ECTS 

ΨΑΕΦ302 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΚΕ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 10 

ΨΑΕΦ150 ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΗΘΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 5 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 4 15 

 
 Ο ενδεικτικός κατάλογος τίτλων μαθημάτων του σύντομου προγράμματος έχει ως εξής: 
ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ (5 ECTS) 
Εισαγωγή στις ΨΑΕ (υποχρεωτικό) 
Τεχνητή Νοημοσύνη και Εκπαίδευση στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες  
Τεχνητή Νοημοσύνη και Ηθική 
Η Λογοτεχνία στον Ψηφιακό Κόσμο 
Εισαγωγή στην ψηφιακή Κλασική Φιλολογία 
Μοντελοποίηση της γνώσης στις Κλασικές Σπουδές 
Εισαγωγή στην Υπολογιστική Γλωσσολογία 
Μαθηματικές Μέθοδοι για τη Γλωσσολογία 
 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ (10 ECTS) 
Τεχνητή Νοημοσύνη Ι: Γράφος Γνώσης (υποχρεωτικό) 
Τεχνητή Νοημοσύνη ΙΙ: Οντολογίες 
Προγραμματισμός για τις Ανθρωπιστικές και τις Κοι-νωνικές Επιστήμες 
Ψηφιακή Αρχαιολογία και ψηφιακή διαχείριση πολιτισμικής κληρονομιάς 
Νεοελληνική Φιλολογία και Ψηφιακές Τεχνολογίες 
Θουκυδίδης και Τεχνητή Νοημοσύνη 
Ζητήματα Υπολογιστικής Σημασιολογίας 
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Οι τίτλοι και το περιεχόμενο των μαθημάτων που πρόκειται να διδαχθούν καθορίζονται κάθε 
ακαδημαϊκό έτος, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Φιλολογίας, ύστερα από 
πρόταση της Επιτροπής σπουδών του σύντομου προγράμματος. 
 
Την ευθύνη της επιλογής των επιμέρους θεματικών κατευθύνσεων, της μεθόδου, των 
ενδεχόμενων ασκήσεων και εν γένει του τρόπου οργάνωσης και διεξαγωγής του Σεμιναρίου 
έχει αποκλειστικά ο/η εκάστοτε διδάσκων/ουσα το μάθημα. 

Χρονική Διάρκεια Φοίτησης 

Προκειμένου να απονεμηθεί ο τίτλος σπουδών του σύντομου προγράμματος, οι 
φοιτητές/τριες οφείλουν να ολοκληρώσουν το πρόγραμμα στη διάρκεια των προπτυχιακών 
σπουδών τους και το αργότερο έως τη λήψη του πτυχίου τους. 
 
Οι φοιτητές/τριες που επιθυμούν να λάβουν τον τίτλο (Δίπλωμα ΨΑΕ) μπορούν να δομήσουν 
το πρόγραμμά τους όπως επιθυμούν (πχ να επιλέξουν όλα τα μαθήματα ΨΑΕ σε ένα εξάμηνο 
ή να τα χωρίσουν σε 2 ή περισσότερα εξάμηνα). Συστήνεται να ξεκινήσουν με τα 
υποχρεωτικά εισαγωγικά μαθήματα ΨΑΕΦ100 και ΨΑΕΦ300. 

Οργάνωση Εκπαιδευτικής Διαδικασίας και Τρόπος Αξιολόγησης των Μαθημάτων 

Κάθε ένα από τα μαθήματα του σύντομου προγράμματος διαρκεί τρεις ώρες εβδομαδιαίως 
επί δεκατρείς εβδομάδες 
 
Η διδασκαλία των μαθημάτων του Προγράμματος πραγματοποιείται με φυσική παρουσία ή 
με μεικτό τρόπο (φυσική παρουσία και ταυτόχρονη αναμετάδοση). Κάθε ακαδημαϊκό έτος 
θα υπάρχει δυνατότητα ένα μάθημα να προσφέρεται εξ αποστάσεως. 

 
Ο τρόπος αξιολόγησης των μαθημάτων καθορίζεται από τον/η κάθε διδάσκοντα/ουσα και 
μπορεί να περιλαμβάνει έναν τρόπο ή συνδυασμό τρόπων αξιολόγησης (εξετάσεις, γραπτή 
εργασία/άσκηση, πρόοδο, κουίζ, πρότζεκτ κ.λπ.). 

Γλώσσα Διδασκαλίας 

Κύρια γλώσσα διδασκαλίας του προγράμματος είναιη ελληνική. Δύνανται να προσφέρονται 
μαθήματα και στην αγγλική γλώσσα, εάν υπάρχουν αλλοδαποί/ές διδάσκοντες/ουσες του 
προγράμματος. 

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των Φοιτητών/φοιτητριών 

Οι φοιτητές και φοιτήτριες του προγράμματος έχουν δικαιώματα και τις αντίστοιχες 
υποχρεώσεις που απορρέουν από την ισχύουσα νομοθεσία, τον Εσωτερικό Κανονισμό του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και τις αποφάσεις των αρμοδίων πανεπιστημιακών οργάνων 
διοίκησης. 
 

Υποτροφίες και Βραβεία 

Το Πρόγραμμα σπουδών χορηγεί βραβεία αριστείας (1000 ευρώ) στους/στις πρωτεύσαντες 
φοιτητές/τριες του Διπλώματος Επιπέδου Β, με επιβάρυνση του προϋπολογισμού του. Για 
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τη χορήγηση των βραβείων ακολουθείται η διαδικασία που έχει θεσπιστεί από τον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Παν/μίου Κρήτης. 

Ολοκλήρωση σπουδών 

Οι φοιτητές/τριες που θα ολοκληρώσουν επιτυχώς τα 2 υποχρεωτικά μαθήματα του 
προγράμματος ΨΑΕΦ100 και ΨΑΕΦ300, καθώς και τα υπόλοιπα που οδηγούν στη λήψη του 
Διπλώματος Α ή Β, αποστέλλουν αίτηση για λήψη Διπλώματος στο email talosai@uoc.gr (το 
πρότυπο της αίτησης θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του προγράμματος ΤΑΛΩΣ). 
 
Στην αίτηση αναγράφουν τα μαθήματα του προγράμματος ΨΑΕ, στα οποία έχουν εξεταστεί 
επιτυχώς, καθώς και τη βαθμολογία τους. 
 
Στη συνέχεια, αφού πραγματοποιηθεί ο προβλεπόμενος έλεγχος, οι φοιτητές/τριες θα 
ενημερώνονται για την απονομή του τίτλου και την ημερομηνία της τελετής αποφοίτησης. 

Απονομή Τίτλου και Τελετή Αποφοίτησης 

Με την ολοκλήρωση του κύκλου σπουδών του προγράμματος σύντομης διάρκειας 
χορηγείται στον/στην φοιτητή/τρια: 
α) βεβαίωση περάτωσης σπουδών, 
β) πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο θα αναγράφονται τα μαθήματα στα 
οποία έχει εξεταστεί επιτυχώς ο/η φοιτητής/τρια, καθώς και τα ECTS, και 
γ) δίπλωμα στην ελληνική γλώσσα. 
 
Το δίπλωμα απονέμεται σε τελετή αποφοίτησης που πραγματοποιείται σε καθορισμένη 
ημερομηνία. 
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